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LE NUOVE DINAMICHE SOCIALI

L’OPINIONE DEGLI ITALIANI AI TEMPI DEL COVID-19



.

.

L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

Parliamo della pandemia causata dal Coronavirus e dell’effetto sulla sua vita. Se dovesse
raccontare tra molti anni la sua esperienza a riguardo a qualcuno che non l’ha vissuta direttamente
quale di queste affermazioni la rappresenterebbe meglio?

11,8%

12,7%

13,4%

14,1%

18,9%

29,1%

UNA TRAGEDIA CHE SI POTEVA EVITARE E/O ESSERE GESTITA MEGLIO DAL GOVERNO,

DALLE ISTITUZIONI E DAI POLITICI COINVOLTI

UN EVENTO INIMMAGINABILE CHE HA SCONVOLTO LA MIA VITA IN MANIERA

IRREVERSIBILE

UN AVVENIMENTO DRAMMATICO CHE HA PROVOCATO MIGLIAIA DI MORTI IN TUTTO IL

MONDO, CHE HA COLPITO IN MANIERA FORTISSIMA L’ITALIA LASCIATA SOLA DAGLI ALTRI

STATI DELL’EUROPA

UNA CATASTROFE ECONOMICA E SOCIALE CHE I CITTADINI, I LAVORATORI E LE IMPRESE

ITALIANE HANNO DOVUTO AFFRONTARE SENZA L'ADEGUATO SOSTEGNO E L’AIUTO DELLE

ISTITUZIONI

UN TRAUMA FORTISSIMO CHE HA COSTRETTO I CITTADINI ITALIANI HA RECUPERARE IL

SENSO CIVICO PER IL BENE DI TUTTI

UNA PROVA DURISSIMA A CUI I CITTADINI ITALIANI SONO STATI CHIAMATI

ALL’IMPROVVISO MA CHE HANNO SUPERATO GRAZIE ANCHE ALL’INTERVENTO E AL

SOSTEGNO DEL GOVERNO E DELLE ISTITUZIONI

BASE: TOTALE CAMPIONE  – Al netto dei non sa, non risponde
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

Pensando a periodo caratterizzato dall’emergenza Coronavirus, se dovesse pensare a qualcosa di
buono e positivo da “salvare” cosa sceglierebbe? (max 3 risposte)

BASE: TOTALE CAMPIONE  – Al netto dei non sa, non risponde

11,5%

14,9%

18,6%

19,8%

20,6%

25,1%

37,8%

41,5%

44,6%

63,1%

LA RIDUZIONE DELL’INQUINAMENTO

LA RIVALUTAZIONE DEGLI SPAZI VERDI E IN GENERALE DELL’ECOLOGIA

LO SMARTWORKING E L’UTILIZZO DEI SISTEMI DI LAVORO A DISTANZA 

LA RISCOPERTA DI HOBBY E PASSATEMPO 

IL SENSO CIVICO DIMOSTRATO DAGLI ITALIANI NEL RISPETTARE LA QUQRANTENA

LA RISCOPERTA DELLO STARE INSIEME ALLA PROPRIA FAMIGLIA

LE NUOVE FORME DI CONDIVISIONE E COMUNICAZIONE INTERPERSONALE COME 

CANTARE L’INNO DI MAMELI ALLA FINESTRA TUTTI INSIEME

LA SOLIDARIETÀ DELLE PERSONE PER AIUTARSI A VICENDA

L’UTILIZZO DELLE NUOVE TECNOLOGIE E DEI SISTEMI DI COMUNICAZIONE A DISTANZA

LA PROFESSIONALITÀ, L’IMPEGNO E IL CORAGGIO DEI MEDICI E DEGLI INFERMIERI
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

PENSANDO ALLA SITUAZIONE EMERGENZIALE IN AFGHANISTAN, SECONDO LEI L’ITALIA e
l'EUROPA DOVREBBE ACCOGLIERE I PROFUGHI AFGHANI?

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

SI

50,8%

NO

49,2%
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

SEMPRE PENSANDO ALLA PANDEMIA E ALLE MISURE DI CONTENIMENTO MESSE IN ATTO

DAL GOVERNO DRAGHI è SODDISFATTO DELL INTRODUZIONE DEL GREEN PASS ?

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

SODDISFATTI

55,7%

NON 

SODDISFATTI

44,3%
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

Pensando al DECRETO LEGGE «COVID-GREEN PASS» CHE PREVEDE l'obbligo del certificato verde per sedersi in
ristoranti e bar al chiuso, per cinema, teatri, musei, palestre e piscine, E da settembre per i docenti, per gli
studenti universitari e per chi usa trasporti a lunga percorrenza, LEI LO APPROVA O NO ?

APPROVO

65,9%

NON 

APPROVO

34,1%
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IL GOVERNO, I LEADER POLITICI 

E LE ISTITUZIONI
L’OPINIONE DEGLI ITALIANI AI TEMPI DEL COVID-19
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

SI

60,3%

NO

39,7%

LEI HA FIDUCIA IN MARIO DRAGHI PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI 
MINISTRI?

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

SI

61,8%

NO

38,2%

MARZO 2021

MAGGIO 2021

SI

61,4%

NO

38,6%

LUGLIO 2021

SI

61,8%

NO

38,2%

AGOSTO 2021
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

PENSANDO AGLI ULTIMI SEI MESI, LEI SI RITIENE SODDISFATTO dell’operato del governo
guidato da mario draghi?

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

SI

54,9%

NO

45,1%
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

SI

55,2%

NO

44,8%SI

57,3%

NO

42,7%

SECONDO LEI, LA LEGA DI MATTEO SALVINI HA FATTO BENE AD 
ENTRARE AL GOVERNO?

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

SI

51,8%

NO

48,2%

1° MESE 

GOVERNO 

DRAGHI

3° MESE GOVERNO 

DRAGHI

6° MESE GOVERNO 

DRAGHI
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

SI

69,6%

NO

30,4%

SECONDO LEI giorgia meloni CON fratelli d’italia, HA
FATTO BENE A NON ENTRARE NEL GOVERNO DRAGHI?

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

1° MESE 

GOVERNO 

DRAGHI

6° MESE GOVERNO 

DRAGHI

SI

68,1%

NO

31,9%
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

ALLA LUCE DELLE DECISIONI PRESE DALL’UNIONE EUROPEA PER FRONTEGGIARE L’EMERGENZA
SANITARIA MONDIALE CAUSATA DAL COVID-19, IL SUO GIUDIZIO SULL’OPERATO DELL’EUROPA E’
MIGLIORATO, PEGGIORATO O RIMASTO UGUALE?

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

MIGLIORATO

15,8%

PEGGIORATO

28,8%

UGUALE

55,4%
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

PARLANDO SEMPRE DELL’EU E DELLE DECISIONI PRESE NEL CORSO DI QUESTO ANNO 
SEGNATO DALLA PANDEMIA COVID-19, SECONDO LEI L’ITALIA DOVREBBE USCIRE 
DALL’UNIONE EUROPEA?

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

SI

23,5%

NO

76,5%
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

QUANTA FIDUCIa ha nei seguenti leader politici italiani?

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE IL LEADER POLITICO

Δ %
RISPETTO ULTIMA 

RILEVAZIONE

+2,4

+0,6

+0,9

+1,5

+0,3

-1,2

-0,3

+0,7

+1,3

+0,9

-0,4

-0,2
30,3%

31,2%

32,1%

32,4%

34,2%

35,1%

36,9%

38,1%

38,4%

40,2%

43,5%

55,6%

BERSANI

BONINO

RENZI

BERLUSCONI

DI MAIO

CALENDA

LETTA

CONTE

MELONI

SALVINI

SPERANZA

FIGLIUOLO
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

Lei PREFERIREBBE VOTARE PER IL GOVERNO NAZIONALE NEL 2022 O
ASPETTEREBBE FINE LEGISLATURA NEL 2023?

BASE: TOTALE CAMPIONE– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE, SENZA OPINIONE 

2022

25,2%

2023

74,8%
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L’OPINIONE DEGLI ITALINI: AI TEMPI DEL COVID-19

3,7%

0,9%

1,2%

1,3%

2,6%

2,9%

3,4%

6,9%

16,6%

19,2%

19,2%

22,1%

Altri partiti

LA SINISTRA

EUROPA VERDE

+EUROPA

LIBERI E UGUALI

ITALIA VIVA

AZIONE

FORZA ITALIA

MOVIMENTO 5 STELLE

FRATELLI D'ITALIA

PARTITO DEMOCRATICO

LEGA SALVINI

BASE: COLORO CHE ESPRIMONO UN’INTENZIONE DI VOTO

INTENZIONI DI VOTO NAZIONALI – 28 AGOSTO 2021
Δ %RISPETTO ULTIMA 

RILEVAZIONE

0,2%

-0,1%

0,1%

0,4%

-0,2%

-0,1%

-0,1%

0,1%

-0,1%

-0,2%

-0,2%

0,2%


